

En manos de "asesores":

Nicaragua Rompe el Equilibrio Militar C.A.

TEGUCIGALPA, mayo 18 (AP).— El Gobierno acusó hoy a Nicaragua de haber desestabilizado el equilibrio militar en América Central y de provocar constantemente a los países vecinos con el objetivo de crear incertidumbre en la región.

La Casa Presidencial dijo que Nicaragua también "pretende exportar su revolución subalterna a los intereses de la Unión soviética, Cuba y Libia".

El Gobierno del Presidente Roberto Suazo Córdova expresó en una declaración que "el ejército sandinista cuenta con 119.000 hombres, incluso las fuerzas de tierra, aire y mar, y del Ministerio del Interior. Tiene asimismo 17.000 asesores extranjeros que manejan el Ejército Popular Sandinista, las fuerzas de seguridad, la

economía, la salud y la educación del país".

"Mientras tanto, las fuerzas armadas de Honduras tienen apenas 17.500 hombres incluyendo la Policía, Fuerza Aérea, la Policía, el ejército y la fuerza naval. Sin embargo, Nicaragua sostiene aun así que Honduras es una amenaza para su revolución", añadió el comunicado gubernamental.

Subrayó al respecto que "día a día Nicaragua se va convirtiendo en una sociedad militarizada y guerrillera, que ha anunciado públicamente su objetivo de tener 200.000 hombres en armas, o sea el equivalente al diez por ciento de su población total".

La Casa Presidencial indicó que "Nicaragua ha roto el equilibrio militar en Centro América y tiene en estos momentos un ejército

superior al de todos los países centroamericanos juntos, incluyendo a Belice y Panamá. Este armamento se interpreta como una provocación y un acto

de intimidación hacia las naciones vecinas y crea la incertidumbre y la inseguridad en la región centroamericana".

Se Agudiza la Falta de Agua en Centro-América

GUATEMALA, mayo 18 (ACAN-EFE).— El ahorro de energía y fuertes sequías han agravado el problema del agua en la región centroamericana, específicamente en Guatemala, Honduras y Costa Rica.

En Guatemala, a consecuencia del plan de ahorro de energía del Gobierno, las autoridades municipales comenzaron hoy a racionar el agua en la capital.

El gerente de la Empresa Municipal de Agua "EMPAGUA", Fraterno Girón, explicó a los medios periodísticos que el caudal de las fuentes que surten a la capital bajaron en un 40 por ciento durante el actual verano, lo que fue previsto por la entidad, que perforó doce pozos cuyo caudal de agua es suficiente para cubrir la escasez del líquido.

Lozano refirió que la crítica situación abarca toda la región conocida como la "Cuenca del Caribe", donde se vive la más rigurosa estación seca de todos los tiempos.

Para afrontar la situación en Honduras, Lozano, anunció el establecimiento de un horario de racionamiento de agua que distribuirá el líquido por horas a los habitantes de la capital.

SEQUIA ABATE A COSTA RICA

SAN JOSE, Mayo 18. (ACAN-EFE).— Una prolongada sequía está —Favor pase a la página 26.

Multitud Festeja Cumpleaños de Juan Pablo II

CIUDAD DEL VATICANO, mayo 18 (UPI).— El Papa Juan Pablo II celebró hoy su cumpleaños y un coro del Vaticano festejó la ocasión cantando "Feliz Cumpleaños" en italiano durante la audiencia semanal que el Pontífice concede en la plaza de San Pedro.

Se calculó que 40.000 peregrinos y turistas asistieron a la audiencia papal, que tuvo lugar al mediodía bajo un sol radiante. Sentado en primera fila de la multitud estaba el Cardenal Primado de Polonia, Jozef Glemp, y del Arzobispo de Cracovia, cardenal Franciszek Macharski.



CUMPLEAÑOS PAPAL. Ciudad del Vaticano, mayo 18.— El Papa Juan Pablo II besa a un pequeño que lo obsequió un bouquet de flores en ocasión de su 63º cumpleaños, durante su audiencia general semanal. (UNIFAX II DE UPI).

Gobierno Aplasta Motín del Ejército en Sudán

JARTUM, Sudán, mayo 18 (UPI).— Tropas del Gobierno del Sudán aplastaron hoy un motín de una compañía rebelde en la convulsiónada región meridional y confiscaron un arsenal de armas "traídas del extranjero", anunció hoy el Alto Comando del Ejército.

El Comando dijo que el motín lo realizó una compañía de la Primera División en las ciudades del Bor y Pibor, en la provincia de Jonglei, 960 kilómetros al sur de Jartum.

Tropas del Gobierno "lanzaron operaciones militares" el domingo y el lunes contra las posiciones rebeldes en las dos ciudades, señaló el comunicado.

"La operación fue decisiva y exitosa y tropas del Gobierno capturaron una gran cantidad de armas, municiones, y explosivos almacenados en Bor", a unos 160 kilómetros al norte de Juba, capital de la región sureña, según el comunicado.

E.U. Estudia Nuevas Armas en Lucha Contra Misiles

WASHINGTON, mayo 18 (EFE).— La Administración Reagan pedirá al Congreso en 1985 unos 3.100 millones de dólares, que suponen un aumento de 500 millones sobre lo previsto, para el sistema de defensa anti-misiles propuesto por el Presidente.

Así lo pronosticó Richard Delauer, Subsecretario de Defensa para investigación e ingeniería, al comentar con periodistas las diversas posibilidades tecnológicas estudiadas por los expertos para convertir en realidad el proyecto de "superarma" anti-misiles, anunciado por Ronald Reagan a finales de marzo.

Delauer no quiso precisar en qué tipo de sistema se concentran los espe-

cialistas, pero subrayó que el principal problema radica en la ingeniería, no en los principios de física en que se basaría.

Entre los sistemas considerados por el equipo especial del Pentágono, que coordina las investigaciones, destacan rayos láser y de partículas, de emplazamiento espacial, así como sistemas más tradicionales como misiles anti-misiles.

Delauer reconoció que ningún sistema podría proteger del todo a Estados Unidos contra un eventual ataque soviético con misiles nucleares. De ahí lo necesidad de limitar, por medio de negociaciones sobre armamentos, el despliegue de armas atómicas ofensivas, dijo.

El comunicado indicó que la situación estaba totalmente bajo control, que los habitantes del área están a salvo y que la vida vuelve a la normalidad.

El comunicado indicó que la situación estaba totalmente bajo control, que los habitantes del área están a salvo y que la vida vuelve a la normalidad.

—Favor pase a la página 25.



INFLEXIBLE. Londres, mayo 18.— La Primera Ministra británica, Margaret Thatcher, dio a conocer que se mantenía la posición inflexible de Gran Bretaña en el sentido de que no se negociaría la soberanía inglesa sobre las islas Malvinas. (UNIFAX II DE UPI).

Cierra con Baja Bolsa de Valores de Nueva York

NEUVA YORK, mayo 18 (AP).— La Bolsa cerró hoy con altibajos y no logró mantener la tendencia inicial a la subida.

La negociación fue activa.

En las dos últimas horas de sesión los vendedores se apoderaron del mercado y barrieron con casi todas las ganancias iniciales en acciones.

El Promedio Dow Jones para 30 industrias bajó 2,23 y cerró a 1203,56 puntos. Las ganancias superaron a las pérdidas por alrededor de tres a dos.

El volumen total negociado fue de 99,78 millones de acciones, comparado con 79,51 millones de ayer. El índice compuesto bajó 0,09 y cerró a 94,39.

PRECIOS DOLAR Y ORO

LONDRES, mayo 18 (UPI).— El dólar cerró hoy con leve tendencia a la baja en los principales mercados cambiarios europeos, al tiempo que el

oro se cotizó con alza. En el mercado de metales se Zurich y Londres, el oro cerró a 443,50 dólares la onza, comparado con 440,50 y 443 dólares la onza, respectivamente, el día anterior.

En Londres, la libra cerró a 1,559 dólares frente a los 1,557 de ayer.

En París, la moneda norteamericana cerró a 7,3955 francos, contra los 7,413 de la víspera.

En Francfort, el dólar cerró a 2,4585 marcos, una baja frente a los 2,46625 de ayer. Ante el franco suizo, descendió a 2,04325 en relación a los 2,0495 de ayer.

En Milán, el dólar cerró a 1,463,95 liras, una baja frente a las 1,468,45 de ayer. En Bruselas el cierre fue de 49,265 francos belgas, contra los 49,455 de ayer.

En Tokio, el dólar también bajó, a 232,90 yens frente a los 233,20 de la víspera.

PRECIOS CAFFE

NEUVA YORK, mayo 18 —Favor pase a la página 25.



DIA DE SAKHAROV. Washington, mayo 18.— El Presidente Ronald Reagan es felicitado tras firmar una resolución que proclama el 21 de mayo como "Día de Andrei Sakharov", en honor al activista soviético de los derechos humanos. Atrás de Reagan, de lentes oscuros, la hijastra de Sakharov, Tatiana Yanekelevich.